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MÉXICO, D.F., 6 DE JUNIO DE 2005.

discurso del Ing. Marcos Martínez Gavica Presidente de la asociación de Bancos de México en el XXI Congreso Latinoamericano de Comercio Exterior (CLACE).

JUAN ANTONIO NIÑO, PRESIDENTE DE LA FEDERACIÓN LATINOAMERICANA DE BANCOS; 

MARICIELO GLEN DE TOBON, SECReTARIa GENERAL DE LA FEDERACIÓN LATINOAMERICANA DE BANCOS

DANIEL GONZALEZ SANTIESTEBAN, PRESIDENTE DEL CONGRESO LATINOAMERICANO DE COMERCIO EXTERIOR

ADOLFO RIVAS, DIRECTOR GENERAL DE LA ASOCIACIÓN DE BANCOS DE MÉXICO;

ALEJANDRO MEDINA MORA, MIEMBRO FUNDADOR DE LA FEDERACIÓN LATINOAMERICANA DE BANCOS.

______________________________________________

agradezco el espacio que hoy nos brindan los organizadores de este VIGÉSIMO PRIMER Congreso Latinoamericano de Comercio EXTERIOR.

sé que durante los PRÓXIMOS dos dias analizaran detalladamente los retos que en materia de comercio EXTERIOR enfrentan nuestras economías.  

por lo tanto, quiero aprovechar esta oportunidad para darles la bienvenida y comentarles unas cuantas ideas sobre el papel de la banca en LATINOAMÉRICA.

Quienes participan en las actividades relacionadas con el comercio EXTERIOR (como USTEDES) saben que la apertura y la vinculación de las economías a los mercados GLOBALES es un camino QUE INICIAMOS hace décadas, en el cual no hay punto de retorno. 

LA BANCA JUega UN PAPEL ESTRATÉGICO al participar activamente en el desarrollo de la región e interviene activamente como EFICAZ instrumento del desarrollo.  Les doy tres ejemplos: 

(1) la banca fortalece el mercado financiero latinoamericano, aportando nuestra experiencia en el manejo de riesgos de crédito e inversión y movilizando nuestras relaciones para promover la PARTICIPACIÓN de grupos económicos de otrAs latitudes en nuestra región.

(2) la banca ofrece a los exportadores mayores ventajas para vincularse a mercados atractivos, CON un manejo eficiente de los recursos  financieros de la región.

(3) finalmente, como tercer ejemplo, la banca desarrolla esquemas y productos bancarios y financieros adecuados a las pequeñas y medianas empresas que les facilitan la entrada a mercados fuera de sus paises de origen, y así competir con las grandes CORPORACIONES

la región enfrenta un gran reto ya que en los últimos años,  el dinamismo económico de latinoamerica ha sido menor que el observado en otras regiones en las que se encuentran otros países en desarrollo. La referencia obligada lA constituyen los países de Asía- Pacífico.

Tan sólo en los últimos tres años, el flujo de Inversión Extranjera Directa dirigido a China superó con amplitud EL flujo recibido por la totalidad de la región latinoamericana.

menores flujos de inversión en LATINOAMÉRICA limitan la modernización de la planta productiva.  como consecuencia, reducen la COMPETITIVIDAD de los productos, lo que provoca menores flujos de comercio EXTERIOR.

ESTAMOS CONVENCIDOS DE QUE, PARA recuperar la dinámica de expansión de nuestras economías y poder competir mejor necesitamos mercados financieros mas desarrollados.  

La ampliación de los servicios bancarios a mayores grupos económicos contribuye a elevar el potencial de crecimiento de nuestras economías.  esto es bancarizar.

ENFRENTAMOS un  GRAN RETO: 

ALCANZAR MAYORES NIVELES DE BANCARIZACIÓN DE NUESTRAS ECONOMÍAS, TANTO en EL ÁMBITO INTERNO DE LA PRODUCCIÓN Y COMERCIALIZACIÓN DE BIENES Y SERVICIOS, COMO EN EL ÁMBITO INTERNACIONAL DE NUESTRA INSERCIÓN EN LOS FLUJOS  FINACIEROS MUNDIALES. 

Hoy, los bancos que participamos en LATINOAMÉRICA tenemos algo en común.  somos franquicias REGIONALES.

Por ejemplo, en MÉXICO, cinco de los primeros seis bancos tenemos presencia en LATINOAMÉRICA y compartimos la misma visión de la región.  

las inversiones no han sido pequeñas, lo cual es muestra de nuestro compromiso de largo plazo.  

tenemos un foco claro en america latina.  esto nos facilita el trabajo, y es una ventaja que debemos de aprovechar.  

señoras y señores,  espero que el congreso que  hoy inicia sea muy enriquecedor.  les deseo el mejor de los éxitos.  

¡MUCHAS GRACIAS!
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